4 класс
Добрый день, участник  Интеллектуального марафона! 
Мы рады тебя приветствовать! Прежде чем приступить к выполнению заданий, представься, пожалуйста. 

Фамилия _____________________________   Имя ________________________________
Учитель ____________________________________  Школа_________________________ 

Внимательно прочитай задание, хорошо подумай, взвесь свое решение и напиши ответ.
Удачи! У тебя все получится! 
	Задание
	1
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	4
	5
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	11
	12
	Итог

	Баллы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



1. Какое слово надо вписать вместо многоточия, чтобы в получившейся паре слова были связаны по смыслу так же, как в двух предыдущих?
Стоять-ставить, висеть-вешать, лежать-………………
2. Какие слова из списка имеют ударение на окончании: (подчеркни)
свекла,   брюква,   скоба,   скула,   ампула

3. Вася решил сочинить рассказ. Вот все предложения из этого рассказа. Расставь предложения в правильном порядке. 
(   ) А это оказался илистый прыгун.
(   ) Смотрю – на песке лежит рыба!
(   ) Шёл я по берегу.
(   ) Он любит по суше ползать.
(   ) Я думал, её волной выбросило.

4. В семье четверо детей, им 5,8,13 и 15 лет, а зовут их Таня, Юра, Света и Лена. Одна из девочек  ходит в детский сад, Таня старше Юры, а сумма лет Тани и Светы делится на три. Сколько лет Лене?
5. Вокруг прямоугольного сквера проложена дорожка, которая на всём своём протяжении имеет одинаковую ширину. Наружная граница дорожки на 8 м. длиннее внутренней. Чему равна ширина дорожки?



6.  Масса ящика с лимонами 25 кг. После продажи половины всех лимонов, ящик поставили на весы. Весы показали 15 кг. Найдите массу пустого ящика.
_____________________________________________________________________________
7. Проверь себя. Вспомни и напиши названия  стихотворений.
С.Есенина________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
А. Барто__________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
С. Михалкова______________________________________________________________
_________________________________________________________________________
8. Замени выделенные в тексте слова, близкими по смыслу. Запиши, что у тебя получилось.
Незнайка проснулся ни свет, ни заря. Пошёл к Винтику, долго бил баклуши. Вернулся домой ни жив, ни мёртв. Съел с горем пополам суп. Тут как снег на голову свалился Пилюлькин. Он метал громы и молнии. Пилюлькин велел зарубить себе на носу, что надо мыть руки перед едой. А Незнайке, хоть кол на голове теши.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Разгадай шарады:
     
      Место реки удобное для перехода + сказочная героиня =…………………………………
     
      Любимое слово вороны + главная карта в колоде =………………………………………..
10. В мае часто случаются заморозки. А бывают они тогда, когда цветёт это дерево. Напишите название этого дерева?
11. Кто это? 
    1) «Зимой голоден, а летом сыт».___________________
    2) Какое животное вылезает из кожи вон?______________________
    3)Какая птица выводит птенцов зимой?________________________
    4)Какое из животных человек назвал таежным барометром?_____________
    5) Какое слово пропущено в пословице:
«Лучше синица в руках, чем _______________в небе»
    6)Какого животного человек называет «сохатый»?_____________________

12.  На территории Африки находится самая большая и одна из самых жарких и засушливых пустынь. Как она называется?











Ответы 4 класс:
1. класть (2б.)
2. скоба, скула, свекла? (за каждое по 1б.)
3.  3,2,5,1,4 (3б.)
4. 15 лет (5б.)
5. 1 метр (5б.) наружная граница дорожки длиннее внутренней на 8 отрезков, отмеченных на рисунке жирными линиями. Следовательно, длина каждого такого отрезка равна 1м. Но это и есть ширина дорожки!

         6.  5 кг. (3б.)
         7. по 1б. за каждое правильное название произведения
        8. Незнайка проснулся очень рано. Пошёл к Винтику, долго бездельничал. Вернулся домой очень усталый. Съел кое - как суп. Тут неожиданно свалился Пилюлькин. Он сильно ругался. Пилюлькин велел запомнить, что надо мыть руки перед едой. А Незнайке всё равно ( бесполезно)(4б. по 0,5 балла за каждый синоним)
9. Бродяга, картуз (2б. по 1б. за каждый правильный ответ)
10.  Черёмуха (1б.)
11. - волк
      - змея
      - клёст
      - бурундук
      - журавль
      - лось
(6б. за каждый правильный ответ 0,5б.)
12. пустыня Сахара (2б.)




